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iHola, bienvenidos a los libros de La Maestra Pati!

La Maestra Pati es una serie de libros que cubre el area
de las matematicas en los 3 grados de educacion preescolar
y 6 de primaria.

Su objetivo es que los nifios practiquen las matematicas
con un método reflexivo-lidico, que involucre también
el desarrollo de habilidades y destrezas.

Estos libros promueven que las matematicas ensefen a los
ninos a pensar, formando individuos muy competentes, ya que
aprenderan de manera reflexiva y no memorizando conceptos.

A través de los ejercicios de los libros los nifios adquiriran
seguridad y destreza en la aplicacidén de técnicas que impacten
en un mejor aprovechamiento de lo aprendido para poder
aplicar las matematicas a la vida diaria.

-
+

+
+



Los libros estan divididos en tres trimestres, mismos que
abarcan los temas correspondientes a un ciclo escolar. Cada +
trimestre comprende:

Ejercicios: Los alumnos practican los contenidos

vistos en la escuela, igual que diversas estrategias de

calculo mental reflexivo y ponen en juego habilidades y
destrezas relacionadas con el pensamiento matematico.
Habilidades y destrezas: Contiene ejercicios para que

los alumnos disfruten de las matematicas aplicadas

a juegos vy actividades de recreacion. Tienen como +
finalidad que los nifios desarrollen diversas habilidades

utiles para la maduracion, la reflexion y el andlisis. +

Utilizando los libros de La Maestra Pati se pretende que

los alumnos alcancen una excelencia en educacion

al cambiar la forma en que ensefiamos y aprendemos,

enfocandonos en los siguientes pilares: +

Reflexidn, la cual implica toma de decisiones +
y eleccion de estrategias, lo que formara
alumnos muy competentes.

Motivacién, debemos motivar a nuestros alumnos,
ya que asi lograremos obtener mejores resultados y
al mismo tiempo adquiriran seguridad y autoestima.

Los libros de La Maestra Pati presentan una serie
de juegos y retos para que los alumnos aprendan
y se diviertan con las matematicas.

Si quieres mas informacién puedes visitar:
www.lamaestrapati.com

Atentamente:
La Maestra Pati.
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Los numeros hasta el 10 000

Las unidades son elementos que se representan con
las cifras 1, 2, 3,4,5,6,7,8y9.

o @GEEIDD -

Las decenas son grupos formados por 10 unidades y se
representan con los numeros 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70,
80 y 90.

1 decena = 10

Las centenas son grupos de 100, 200, 300, 400, 500, 600,
700, 800 y 900 unidades.

C ) = 100

Las unidades de millar son grupos de 1 000 unidades; se
representan con los nimeros 1 000, 2 000, 3 000,
4 000, 5 000, 6 000, 7 000, 8 000 y 9 000.

@ @I - 1000

Una decena de millar son 10 000.

La notacion desarrollada es la forma de representar un
numero descomponiéndolo en unidades, decenas,
centenas, etc.

3 827 = €D+ @D+ 20 + @EAD




Escribe la notacion desarrollada de los siguientes
numeros. Fijate en el ejemplo.

8629 - (ED+ @D+ %)+ @D

7 546 =
9783 =
4901 =
5208 =

o—(Completa la tabla. Fijate en el ejempl ) @
L um _ d>) @D

2000+400+30+5= L X 0000 000 (00000 -2435

=4729

3000 +900 + 8 =

=7 062

9 000 + 500 + 60 =




o—(Escribe con letra o con mimero\

")

( \ . . . . )
. ) nueve mil ochocientos veintiséis
7 N . .
. ) siete mil noventa y dos
( \ . . . .
_ ) cinco mil seiscientos cuatro
7 N . .

diez mil
\_ J




Q—(Resuelve. Fijate en los ejemplo

s.)
)

2000 + 300 +40+5=2345

. J
5000 +200+30+1=5231

4 )

- J
3000 +400+90+5=

.

4 000 + 500 + 8 =

-

-

8000+ 70 + 6 =




Podemos comparar los nimeros usando los
siguientes simbolos:

S > CE o— GLEXED
) = (LD — D
) < & D

o—(Escribe >, < 0 = segun corresponda) @

< 5420 Q 5420

[ J




Ordena los niumeros de la pantalla de menor a mayor.
Después escribelos con letra. Fijate en el ejemplo.

7 465 siete mil cuatrocientos sesenta y cinco

7 546

JUERNO ORI




S

Une los puntos del 1 al 75)

25 @
26 34
([ J /\ 33 ®
28 32 )
e o 35
se ) o @
30
@37
22 0
@38
210
@39
59
60 Y @40
200 o (]
58
61.
41
19%e@ @57
o

18e 62 ®56




La suma

. 1047
3 685

, 2608
3476

,6725
9 942




Resuelve las restas.

. 8324 . 6504
2787 3948




o—(Resuelve las restas y colorea con los colores que se indican)—@
L/

— 6 243 8 025 7548 9203
1897 2 641 3619 4 836
2 657 3408 4975 5075
s 4 893 9035 3689 1943
, 9174 10 000 7814 6970
3592 55 694 3279 2 485




o—(Resuelve) @

Pago con Compro Cambio

200

200

$ 100

$ 20




Escribe el nimero de km que les falta para hacer
~ el cambio de aceite.

Cambio de aceite a los 10 000 km

= G oS
01857 605794100000 G6038]2

km km km km

Resuelve las operaciones.

N/

2

1 000 - 450 = 550




Observa una estrategia para sumar mentalmente
con aproximaciones.

Resuelve con aproximaciones las siguientes sumas.
Fijate en el ejemplo.

4726 + 98 =4824 6 580 + 299 =

4726 + 100 =4 826
4826- 2=4824

7145 + 497 = 5900 + 798 =







La multiplicacion

La multiplicacién es una suma abreviada.

El signo de la multiplicacion es

3+3+3+3=m -

Es igual que

T

factores producto

o—(Completa las tablas. Fijate en el ejemplo) @




slell sl

X X

OO @O0

00 =/

X X

00 000

c
0
O
®
=
2
=
£
©
)




El perimetro

| = lado P = Perimetro

I=7cm =14 cm | =
P: =




El perimetro

o Calcula.




a=9cm

= cm?
a=__
A =49 cm?

a=14cm
b=27cm
a=
b=12cm
A = 48 cm?

o—(Dibuja lo que se pide.)

Un cuadrado con
9 [ | de superficie.

Un rectangulo con
12 [ | de superficie.

2




@ Medidas de longitud

v

1 metro(m) 10 decimetros (dm )

1 metro(m) 100 centimetros ( cm )

1 metro(m)

10 centimetros ( cm ) 1 decimetro (dm)




Ordena de menor a mayor.} @

98 cm 1 000 mm 1dm

< < < <

NG

o-(Escribe >, < 0 = segun corresponda. @

C 1m( )1000mm) Tm . 98 cm
ET@ RS

o—(Completa para llegar al metro. Fijate en los ejemplos)—@

C35cm + 65cm = 100cm = 1m)

82cm +

9cm +

(250 mm +750 mm =1 000 mm = 1 m)

405 mm +

76 mm +




Ayuda a Asimito a llegar al cohete

~
4

¢h

N



Escribe el nimero de la figura que falta.} @




o—(CircuIa los 4 robots distintos a la muestra.) @

Muestra
(e=)
il
(e=)
Wl

t,.i Circula la sombra de la figura.) @
Al

e
LX)
28




Colorea simétricamente y termina la cuadricula. )—@

./




« X X Evaluaciones 7. X o

o—(Escribe la notacion desarrollada de los siguientes mimeros
9325 =
6 463 =
7018 =
8 504 =

Completa la tabla. Fijate en el ejemplo) @

dip @D JdH @

1000 +300+40+2-= o 000 | 0000 o0 =1342

= 5867

3000 + 400 + 90 =

=9803




o« X ¥ Evaluaciones X '

Escribe los numeros que forman.\ @

&

o0
P : @ =
e []
¢ : =
o—(Dibuja los nimeros correspondientes.} @
4 I 4 I
- J N\ J
2000+300+80+4= 4000+90+7-=

o—(Escribe >, < 0 = segun correspond ) @
9010 - 20 8 900 + 100

( 9050+800 ( ) 10000-150

6 035-40 . 5905 + 80




o« X % Evaluaciones . X

o—(Escribe con letra o con ndmero\

(%)

"
( ) cinco mil catorce
( ) nueve mil ochocientos nueve
( ) siete mil veintisiete

7 026

o—(Escribe verticalmente y resuelve.}

(%)

2849 + 1756 = 8 625 + -=9273 9385-2978 =

.8ﬁ




o« X ¥ Evaluaciones F. X '

Resuelve con aproximaciones las siguientes sumas. @
Fijate en el ejemplo.

3438 + 198 = 3636 5426 + 399 =

3438 + 200 = 3638
3638- 2=3636

4182 + 598 = 3379 +497 =

o—(éCuénto pesan todas las maletas juntas?) @




« X X Evaluaciones 7. X o

o—(CalcuIa lo que te indican.)

8cm
5cm 5cm
7 cm

6cm

9cm

P = P= P

‘
a= a= a=
P=64cm P=42 cm P=92cm
Calcula el area de las figuras en cmz.) @
=1cm?

A
N




(.
N
g

(82

Y

C

L

o

0
_/

X

D




Una serie numérica es una sucesion ordenada
de numeros. Siempre hay una regla a sequir.

200 400 § 600 800 M1 000

o—(Completa las siguientes series numéricas) @

Inico 2800 3100




o—(Completa las siguientes series numéricas.

N




‘o .i Escribe en los circulos los numeros que faltan.)—@
~—/

Al




o o Ordena de menor a mayor.) @

7 346 7643 7 436 7634 7 364

S
A
A
A
A

—

9043 9430 9 340 9034 9403

S
A
A
A
A

—/

o—(Ordena de mayor a menor.} @

8 215 8 152 8 125 8 521 8 512

- - - - )

6 374 6743 6437 6734 6473




u Escribe en las rectas numéricas los nimeros
N/
~ que correspondan.

8 000 s 010 NQIIDNGHIDNGHD N GHD Gl

2 000 3000 N ) ( ) ( )

( ) ( DY 5 100 5200 JN§ ) ( )




o—(Escribe los nUmeros que se encuentran a la mitad.

(

)

4 000

i

8 040

8 120

Completa la siguiente tabla)

¢

.8 lalel

4 200
6 800
2 250
1100

8 020




Observa una estrategia para sumar mentalmente.

639 + 224 =

639 + 200 = 839 600 + 200 =800

839 + 20 = 859 30+ 20 = 50

3 9+ 4= 13
899+ 4 =863 800 + 50 + 13 =863

o—( Resuelve y colorea los resultados.) @

- .,  375+298 = 542 + 369 =
- , 628+ 195= 487 + 465 =
781
, 239+542= 705 + 148 = 823




Observa una estrategia para restar mentalmente.

460 - 237 =

460 - 200 = 260 460 - 7 =453
260- 30=230 453 - 30=423
230- 7=223 423 - 200 = 223

o—(Resuere y colorea los resultados) @

» 680-342 =
» 970-654 =
» 850-423=
» 760-215-=
» 390-167 =

» 540-238 =




La multiplicacion




La multiplicacion

o—(Resuelve las multiplicaciones. Fijate en el ejemplo)—@

4 x7 x25 = 4 x25x7 5x9x20 =
)
= 100 x7
= 700
25x3x4 = 5x4x 200 =
25 x 8 x40 = 8x9x 125 =

5x9x7x2 = 7x25x2x4-=




t,,i Escribe el valor de los objetos.

Al

e

2

O-0-63
O || e

7 — O

-
-
-

” S
N4 —
____
¢
N ()
4 ___

3




@ La multiplicacion

[V

o—(Resuelve las multiplicaciones y colorea) @

X 25 37
XE xg
86 94

x 31 x 47




Q La divisidon

Al
Para dividir un nimero entre 10, le quitamos un cero

al final; entre 100 le quitamos dos ceros, y entre 1 000,
le quitamos tres ceros.

ay  7000: 10 = 700

70
2

7000+ 100
7000+1000

o—(Resuelve las divisiones.)

S

5000




Los triangulos

&

o—(Calcula el perimetro y relaciona.J
( 70 cm
( 58 cm
‘ 23 cm

C

C
18 cm ( 92 cm
'11cm (

ol

N

(@]

3
N




Medidas de peso

1 tonelada (t) 1 000 kilogramos ( kg )

1 kilogramo ( kg ) 1 000 gramos (g )

1 gramo (g)

o—(ReIaciona con el peso que le corresponde.) @




o e Calcula el peso.) @

2009

1 kg

' 500g ' 5009

gramos : gramos

o—(Completa para llegar a una tonelada. Fijate en el ejemplo)—@

C350kg + 650 kg = 1000kg = 1t)

80 kg +
7kg +

o—(Completa para llegar a un kilogramo. Fijate en el ejemploD—@

C6709 + 330g = 10009=1kg)
409 +
938g +




\
o—(Resuelve.J

Calcula su altura.

jim

Calcula el peso.

2

¢ Cuantos mililitros son?

® =1ml

Calcula la capacidad en ml.

L -
o 0 6
PEIWUD=__~m

T w e = m
Ww Y =___ml




\
Resuelve.j @

¢Cuanto pesa una manzana?

El kilogramo cuesta $ 36.
¢Cuanto pago por medio kg?

¢Cuanto pago por 250 g?

¢Cuanto pesa una naranja?

Por 4 naranjas pagué $ 14
¢Cuanto me cuestan 20 naranjas?

Compré $ 56 de naranjas.
¢Cuantos kg compré?

¢Cuanto pesa un platano?

¢Cuanto pesan 12 platanos?

250 g de platano cuestan $ 9

¢Cuanto cuesta 1 kg? . ﬁ




@ Grafica de barras
Ad

I

o—(Observa y elabora la grafica de barras.) @
50
20
S T B e

70

60

50

40

30

20

10

Q. > W § Y










¢Cuantos medios de transporte encuentras?)—@

ey T
/O oé:lfo’ ; o o\d
117 O g)
DO B D

medios de transporte

\__/

o—(CII’Clﬂa el dibujo simétrico a la muestra

j:ZF
-+ =




« X X Evaluaciones 7. X o

o—(Completa la siguiente serie numérica) @

Escribe en los circulos los niumeros que faltan
875

O




o« X ¥ Evaluaciones X

o—(Escribe en las rectas numéricas los nimeros que correspondan

Resuelve las operaciones.

N/
&)

305 + 130 + 60

‘@







.« X X Evaluaciones F, X .

[ J ° A A ° )

o—(Resuelve las multiplicaciones. Fijate en el ejemplo)—@

00« 00 &0

x 10 =
4 x 7_28

2@ 00 00

o—(Resuelve y escribe los resultados en los cu’rculos) @

10 100 1000




o« X ¥ Evaluaciones ¥, X

‘—(Escribe >, < 0 = segun corresponda) @

27 dm 3m15cm




o« X ¥ Evaluaciones X

o—(Elabora la grafica de barras y contesta las preguntas.

A un teatro asistieron las siguientes personas:
500

450

400

350
300

250

200

150

100

50

|l;5 m;es mie;ﬂes jue_ves viernes
300 200 350 500 450

¢En qué dia asistieron mas espectadores al teatro?

¢Cuantas personas asistieron en total miércoles y jueves?

Tomando en cuenta el niUmero de espectadores,
escribe >, < o0 =.

ae(cx

miércoles Q viernes

T ©m+ R
[ J

X




o« X ¥ Evaluaciones ¥, X '

Resuelve) @

Compro 3 robots Una grda cuesta $ 3 570.

: Pago $ 1540 y el resto a
10 mensualidades.
¢Cuanto pagaré cada mes?

(S
(3)

Cambio: $ $

‘ -
0000000

N/

( Has obtenido:

/60 Puntos




Valor relativo y absoluto

Valor absoluto

Valor relativo

Escribe el valor absoluto y el valor relativo de las cifras
subrayadas. Fijate en el ejemplo.

Valor absoluto Valor relativo

3983 3 30
9 056
6 541
8672
4 495




Escribe los nimeros vy relaciona en la recta numérica.
A Fijate en el ejemplo.

4000‘0“

0 500 ~ 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 4500 5000

= 8 & =

4

900 1800 2 400 3700 4 200
Escribe en las rectas numéricas los mimeros\ @
que correspondan. J

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 4500 5000

HOOOOD O

5000 5500 6000 6500 7000 7500 8000 8500 9000 9500 10000

1 t  t 1t 1
COHCOCOCOCOCOCD)




o—(Escribe >, < 0 = segun corresponda) @
6900 + 100 . 7 500 - 550

110000-3000( ) 6300+700

5320-50 . 5160 + 130

(5250-100 ( ) 4800+350

8 340 + 660 . 9020-10
4 500 - 2 300 . 1800 + 350

(- B+ I+ 2 ) a )+(s 1D = 6798
CED-CED+(2]d)+C- D= _
CED-C XD+ Ja)+C 1= 5141
CED-C XD+ Ja)+C =320
X+ )d)+C D o
€ -~ NED - KED -




La multiplicacion

Resuelve mentalmente las siguientes operaciones.
Fijate en el ejemplo.

- D

3 x 2 = 6 9 x 3= 6 x 4 =

3x 20= 60 9 x 30 = 6 x 40 =

3 x200 =600 9x300=__ 6 x 400 =

. J

7 x 5=_ 8 x 6 = 5 x 9 =

7 x 50 = 8 x 60 = 5x 90 =
7x500=__ 8 x600 = ___ 5x900=__




o o Resuelve.
—

AL

&

X

X

a§9

X

X

X

<”>a%

Ol 006

X

X
I

@@@ OO|&

OO OO0

QQ—

o—(Resuelve mentalmente y relaciona.

8 x19 @

6 x 23

3 x 84 @

2 x 97

&

7 x 56

Q.

00006




43 x 36 = 54 x 28 =

67 x 45 = 92 x 17 =




& .
m@w@mﬁ M

W,@m@@w”@ ﬁ
a@*m memw

AO




Observa una estrategia para multiplicar
mentalmente con aproximaciones.

198 594

multiplicaciones. Fijate en el ejemplo.

o—[Resuelve con aproximaciones las siguientes} @

299 x4 =1196 398 x 5 =

300 x4=1200
1200 - 4=1196

199 x 6 = 597 x 2 =




La division

Dividir significa repartir. )
. e . (]
El signo de la division es )




Q Resuelve y escribe los resultados en los cfrculos)—@

Al

P00 =3=9=3==3%=3
00006 . — eeee _ —
seee a T — e e T —
200 A
‘t‘t‘t‘t A 3 X % 3
- — LeVVE _
%eoee " e ——  SeRNw’ e T —
*& A N X %\




cociente

dividendo

so6 |







o—(Resuelve.) @

¢Cuantas velas tienen 14
pasteles iguales?

¢Cuantas patas tienen
15 pulpos en total?

velas patas

¢Cuantas tuercas tienen
9 robots?

¢Cuantos focos hay en 17 cajas?

OO0
QO
00
00
00
Q0O

1

tuercas

N +
.8 +.

focos



La division

o—(Resuelve y colorea. Fijate en el ejemplo.) @

19
I > : 57 4] 96 585 6|8a

N Nolw
NN —

ol

> 7(8a 6



m
n
(@)
=.
O
o
@
<
=
o
=
Q
o
o
(2
o
S.
0]
~+
o
(]
N

X

Il
@ ‘ N
a a

R

4 =
L 4
o—(Resuelve Fijate en el ejemplo)

w a
X
X
I
ol
~

10 = 30
3 x 09 =27

X
ll

0 (|8
:




o—(Resuelve.) @

En el huerto recogieron 78
naranjas. Las empacaron en
cajas de 6 naranjas cada una.
¢Cuantas cajas son?

Tengo 18 cajas con 4 pifias cada una.
Las voy a guardar en bolsas que
contengan 6 pifias cada una.
¢Cuantas bolsas seran?

RS

a8

bolsas

cajas

Voy a repartir este dinero entre
7 nifios del grupo.
¢Cuanto le toca a cada uno?

Tres hermanos se van a repartir
este dinero.
¢Cuanto le toca a cada uno?




o—(Resuelve.) @

Cuatro nifios juegan a las cartas.
Cada uno tiene 11 cartas y en la
mesa hay 84 cartas mas.
¢Cuantas cartas son en total?

¢Cuanto pagaran por los boletos?

$70 $ 50

Padataaftd

$

cartas

Una crayola cuesta $ 12.
¢Cuanto cuestan todas
estas crayolas?

¢Cuanto me daran de cambio si
compro estos globos?

T v )
Tl

Y pago con..

" Q.




El drea

O—(C3|CU|3 el area de las figuras en cmz.) @

=1 cm?

= sz L] L] L] L] = cm2

fd sz L] L] L] L] et sz




t, ,i Cuenta y escribe con ndmero.} @

AL




Copia la figura en la cuadricula de abajo.) @




Medidas de capacidad

1 000 mililitros ( ml)

Convierte a mililitros ( ml ). Fijate en el ejemplo.

500 ml + 250 ml
750 ml




J

Relaciona los objetos con su capacidad.\ @

o—(Escribe >, < 0 = segtin corresponda.} @
141 () asoom  T1et1 () 740 mi

1 () 700m 1000mi () 51+500 mi

475 ml O%I 1%IO1I+GOOmI

Ordena de menor a mayor capacidad.\ @

J







Circula la fotografia que es igual a la muestra.




o—(Resuelve las siguientes series numéricas.

&




@ Conecta las figuras con su sombras. ) @

S

. ¥
'y

o T .
's




Descubre la pieza correcta del rompecabezas. }—@

I
r

I=
=8







Encuentra las 10 diferencias.

D

e

Identifica la sombra correspondiente al cohete. }—@
®

YLILY

+
+




e X X Evaluaciones 7. X o

Escribe el valor absoluto y el valor relativo de las cifras
subrayadas.

Valor absoluto Valor relativo

4 862
7 391
8 576

(0]
X
-
O
|
X
|

X
O
s
I
X
I




o« X ¥ Evaluaciones F. X '

N

Resuelve las multiplicaciones.

38 x 27 = 53 x 46 =

G
EN 0 s x

k K

74 x 35 = 29 x 62 =

4|72 7|98 5|85

6190 384 2|58




o« X ¥ Evaluaciones F.X '

[ J
Resuelve con aproximaciones las siguientes\ @
multiplicaciones. Fijate en el ejemplo. J

398 x 3=1194 499 x 7 =

400 x 3 =1 200
1200-6 =1194

587 x 2 = 298 x 5 =

o—(Completa la tabla.} @

1 kg $32
5 kg
9 kg
3 5 kg
$ 320




o« X ¥ Evaluaciones F.X '

\
o—(Resuelve. )

¢Cuantas personas fueron

al cine el fin de semana?

ll

personas

¢ Cuantas muiecas recibe cada
escuela?

Una fabrica de juguetes dona

72 munecas
y se repartieron entre

¢ Cuantos libros se empacaron en
cada caja?

Una libreria recibid

........ ( 84 libros

~—

y estaban empacados en

........ [ 4 escuelas J

munecas libros X




e X X Evaluaciones 7. X

o—(Completa para llegar a un kilogramo. Fijate en el ejemplo)—@

350g + 650g = 1000g = 1kg

50g +
732 g +

o—(Completa para llegar a un metro. Fijate en el ejemplo.

s

30cm + 70cm = 100cm = 1T m

64cm +

8dm +
390 mm +

o—(Completa para llegar a un litro. Fijate en el ejemplo

800ml+ 200mi= 1000ml = 11

275 ml +

| +

| + 250 ml +




7 horas

5 horas

4 horas 30 min

3 horas 15 min

1 hora 45 min
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